



铜陵市中医医院2021年“三伏贴” 开始接受预约啦！

铜陵市中医医院2021年三伏贴时间（具体贴敷次数各科室略有不同，详情请咨询各科室）：

第一贴开始时间 7月11日
第二贴开始时间 7月21日
第三贴开始时间 8月10日

三伏贴相关科室、适应症及联系方式：

呼吸内科

适应症：慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、慢性支气管炎、肺气肿、肺心病、慢性呼吸衰竭、慢性咳嗽等多种肺系疾病。

预约咨询电话：0562-2866359，2898026
地址：铜陵市中医医院长江路院区病房楼一楼。

儿科

适应症：小儿哮喘、反复呼吸道感染、慢性咳嗽、小儿过敏性鼻炎、反复发作的脾胃虚寒性腹痛、腹泻、厌食等。

预约咨询电话：0562-2866971，2866125
汪医生 石医生。
地址：铜陵市中医医院长江路院区。

耳鼻喉科

适应症：变应性鼻炎、慢性鼻炎、慢性鼻窦炎、过敏性咽炎、慢性扁桃体炎等。

预约咨询电话：0562-2868329，2898730
余医生 胡医生。
地址：铜陵市中医医院长江路院区。

针灸科

适应症：受寒加重的属于风寒湿证的颈椎病、腰痛病、强直性脊柱炎、骨性关节炎、肩周炎等。

预约咨询电话：0562-2812339，2868936
温医生
地址：铜陵市中医医院长江路院区。

妇科

适应症：痛经、月经不调、不孕症（寒凝气

滞型）、慢性盆腔炎、产后身体关节疼痛等。

预约咨询电话：0562-2866330
昌医生 吴医生。
地址：铜陵市中医医院长江路院区。

肿瘤科

适应症：肿瘤术后体质虚弱患者、恶性肿瘤放疗后患者、需长期维持治疗肿瘤患者。

预约咨询电话：0562-2864780，2867526
李医生 陈医生 吴医生。
地址：铜陵市中医医院长江路院区。

风湿免疫科

适应症：缓解期类风湿关节炎、强直性脊柱炎、骨关节炎及寒湿体质或环境引起的各种关节酸胀疼痛。

预约咨询电话：0562-2805969，2864750
舒医生 杨医生。
地址：铜陵市中医医院长江路院区。

肝胆脾胃肠科

适应症：症属脾胃虚弱、脾胃虚寒、肝郁气滞等型的慢性胃炎、慢性腹泻、反流性胃食管炎、肠易激综合征、功能性胃肠病、各种慢性肝炎等。

预约咨询电话：0562-2868771
陶医生 杨医生 张医生。
地址：铜陵市中医医院长江路院区病房楼五楼。

全科医学科

适应症：呼吸系统、消化系统、运动系统等属于寒湿阳虚证型的部分疾病及免疫力低下、亚健康等阳虚体质人群。

预约咨询电话：0562-2160129,2871814
钟医生 李医生。
地址：铜陵市中医医院总院区门诊一楼130室。

注意事项

1、健康人不需要接受三伏穴位贴敷；

2、贴敷期间保持心情愉快和生活规律，减少活动和汗液流出，不要游泳，谨防受凉和感冒。

3、贴敷期间皮肤会感到痒、热、微痛刺激，贴敷后皮肤发红，色素沉着，甚至出现小水泡，是正常现象。小水泡无需处理，不要抓挠，一般数日后可自愈。无皮肤溃破者可用清水冲洗，但不要用毛巾擦拭，也不要使用肥皂、沐浴液等洗涤。对于皮肤敏感性较强的患者出现大的水泡需放液消毒，防止感染。必要时，可到医院皮肤科处理。

4、一次贴敷时间以4—6小时为宜，儿童一般2—4小时，对于皮肤不耐受者，贴敷部位出现明显痒、痛、灼热感，应减少贴敷时间。
5、贴敷期间饮食要清淡，忌吃冰冻、辛辣、肥腻食品，不吃致敏、易发食物。

6、经常反复咳黄脓痰的病人、糖尿病病人、皮肤过敏体质及疤痕体质的人，严重的肝肾心脑血管疾病、血液疾病、孕妇等不适宜本法治疗，另外哮喘发作期、感冒发热期以及其他医生认为暂时不可以接受三伏穴位贴敷治疗的人群也不适宜接受贴敷治疗。

7、本疗法一般进行三到五个疗程（三到五个夏季）。但对于病程长久、年老体弱的人，建议每年进行三伏贴，以巩固疗效，增强体质。

8、三伏贴从每年初伏的第一天开始，初伏为第一贴，中伏为第二贴，末伏为第三贴。每贴可不必赶在当天，但以每伏的头三天贴敷为好。

9、不同疾病贴敷要求有所不同，具体贴敷注意事项请咨询所在贴敷科室医生。

友情提醒：

疫情防控期间三伏贴注意事项：
1.进入医院主动戴好口罩；
2.主动扫码出示绿码；
3.在接受贴敷治疗及缴费时有序排队，避免人群过分集中和拥挤；
4.发热患者或非绿码人员不能进入医院接受三伏贴治疗。

【中医特色护理专栏（十六）】中医小技术彰显大作用——中药外敷法

夏季天气炎热，使用空调注意不要贪凉，避免颈、肩、膝等部位着凉，导致各类关节炎的发生。话说“关节炎”主要表现为关节疼痛、肿胀、活动受限，轻则行动不便，重则影响患者生活质量。治疗多以镇痛药、非甾体类、激素类抗炎等药物为主，这类药不仅有一定的副作用，而且价格还昂贵。给家庭、社会带来了沉重的经济负担。

给大家推荐一项中医小技术——中药外敷法，该技术不仅价格低廉，疗效显著，而且还没有毒副作用，受到患者的一致好评。中药外敷法历史悠久，源远流长，是中医药学宝库中的瑰宝，亦是中医外治法的重要组成部

分。是指将新鲜中草药切碎、捣烂或将中药末加辅形剂调匀成糊状，敷于患处或穴位的方法。

作 用：具有舒筋活络、祛瘀生新、消肿止痛、清热解毒、拔毒等功效。

适 应症：适用范围广泛，包括痛风、骨性关节炎、类风湿关节炎、滑膜炎、肩周炎等骨伤科病症；也广泛用于内、外、妇、儿、五官、皮肤科等多种病证。

禁忌症：

1、对外敷方中的中药、醋、蜂蜜、棉纸、绷带、胶布过敏者。

2、患处皮肤有损伤、破溃和湿疹、荨麻疹等皮肤性

疾病的患者。

3、生理期、妊娠期、哺乳期的孕妇和3岁以下幼童慎用。

铜陵市中医医院骨伤科除了中药外敷还开展了艾灸、中频脉冲电治疗、中药封包、中药熏蒸、腕踝针等多项中医护理适宜技术，经腰痛病、颈椎病、膝骨性关节炎和肩周炎等疾病的临床患者反馈疗效显著。

守护患者健康，提供优质服务。我们一直在行动！

地 址：长江路院区（长江中路1021号）门诊二楼；总院（太平湖路2299号）五楼骨伤科病区

健康热线：0562-2866102；0562-2898052



铜都中医药

TONG DU ZHONG YI YAO

主办：铜陵市中医医院 地址：总院(市太平湖路2299号) 长江路院区(市长江中路1021号) 网址：<http://www.tlszyy.net> 电话：0562-2871870
铜陵市中医药学会 邮箱：1651387289@qq.com 邮编：244000



2021年06月20日
第四-五期 总第61期

铜陵市中医医院组织党员及领导干部 参观市党风廉政教育中心



为庆祝中国共产党成立100周年，深入推进党史学习教育和新一轮深化“三个以案”警示教育，强化党员干部纪律观念和廉洁意识，增强拒腐防变能力，筑牢思想道德防线，2021年6月11日下午，铜陵市中医医院组织部分党员、中层以上干部以及财务、总务、人事等重点关键岗位负责人前往市党风廉政教育中心参观学习。

在中心讲解人员的带领下，党员干部依次参观了“薪火相传 继往开来”、“滤渣清污 警钟长鸣”、“正本澄源 清韵炼心”、“善作善成 铸廉铜都”4个主题展厅，借助平面展板、雕塑场景以及多媒体数字展播设备等多种形式，系统了解了中央纪委的作用。

参观学习结束后，党员干部纷纷表示，在今后的工作中，将以沈浩、焦裕禄等优秀干部为榜样，以陈树隆、杨振超等反面人物为警钟，始终保持思想清醒、政治坚定、作风务实，始做到讲规矩、守纪律、知敬畏、存戒惧，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

党建工作部

火速集结，我院检验科王昊同志赴六安支援疫情防控工作



近日，六安市先后报告确诊本土新冠肺炎病例，当地加大核酸检测力度，制定全员核酸检测方案。为支援六安新冠疫情防控工作，我院迅速响应市委市政府、市卫健委号召，派出检验科青年医务工作者王昊奔赴一线。

5月17日上午，在接到市卫健委下达驰援六安的命令后，我院迅速反应，立刻选派检验科年轻骨干人员王昊同志驰援六安，加入到当地核酸采检的白衣战队。据悉，疫情暴发以来，我院先后派出多名医务工作者前往一线参与抗疫工作，1998年出生的王昊是其中年纪最小的抗疫战士。由于任务紧急，他还来不及与家人告别就匆匆踏上了征程。临行

党办

情系接种一线 慰问温暖人心



近日，气温逐渐升高，铜陵市中医医院总院新冠疫苗接种点和我院承接的友好社区新冠疫苗接种点的医务人员在紧张而有序地忙碌着。

6月1日上午，工会主席沈丽霞同志带领党政办和人力资源部负责人一行分别前往总院接种点和友好社区接种点慰问坚守前线的医务人员，关切地询问负责人接种点日常工作情况，叮嘱他们在按时完成工作的前提下合理安排工作人员作息时间，保证医务人员劳逸结合，如有困难及时向院部提出，并给他们送去了精心挑选的水果。

疫苗接种点埋头登记的工作人员和身穿厚实隔离服只露出一双眼睛的医护人员都在默默辛勤劳动，以至于他们都没有发现走近他们身边的医院领导，直到工会沈主席一行向她们打招呼，她们才暂停手上的工作给予回应，尔后又全神贯注投入工作。

我院从5月11日开始承担新冠疫苗接种工作，目前已完成了一万多人次的新冠疫苗接种。

我们的医务人员，工作人员，志愿者们都在尽己所能为筑全民免疫屏障贡献自己的一份力量！

铜陵市中医医院举办《浊瘀痹（痛风性关节炎）中西医规范化诊疗》线上学习班

2021年5月26日-5月28日，铜陵市中医医院《浊瘀痹（痛风性关节炎）中西医规范化诊疗》学习班在好医生直播平台如期举行。

本次学习班邀请了著名专家江苏省中医院纪伟教授及本市部分专家参与授课。专家们从不同的角度结合自己专业特征和体会为大家讲授了浊瘀痹（痛风性关节炎）的中西医规范化诊疗，旨在让学习人员充分了解浊瘀痹（痛风性关节炎）的中西医综合治疗进展，以规范中西医诊疗流程，提高本地区浊瘀痹（痛风性关节炎）的诊治水平。

本次课程内容全面，讲授了浊瘀痹（痛风性关节炎）的中西医发病机制、中西医规范化诊治等，通过辩证论治发挥中医药特色优势，规范浊瘀痹（痛风性关节炎）中医证型，通过急性期抗炎止痛、中药口服及中药经皮给药等方法规范中西医综合治疗，推广中医药特色疗法在浊瘀痹（痛风性关节炎）诊疗中的应用。精彩纷呈的讲学内容让参会者受益匪浅、反响热烈，线上直播与互动参与人数百余。

科教处

我院青年在卫健系统诵读比赛中获佳绩

为庆祝中国共产党成立100周年，推动党史学习，传承红色基因，6月5日上午，市卫健委举办“学党史、强信念、跟党走”庆祝中国共产党成立100周年全市卫健系统青年诵读比赛。在院党委的大力支持下，我院选派两支队伍参赛。经过激烈角逐，李秋媛、方胜、汪玮凭借作品《一百年，正青春》喜获二

等奖，叶璇、丁振阳、徐秋伊凭借作品《井冈山精神永放光芒》荣获优秀奖。

通过诵读党史经典名篇，表达了我院青年对党和国家的敬仰与热爱，增强了青年继承和发扬党的优良传统和优良作风的自觉性，展现了我院青年的风采。

院团委

责任编辑：郭幸
版页设计：陈曦



传承红色基因，创新发展护理

铜陵市中医院举行纪念2021年“5.12国际护士节”系列庆祝活动

暮春醉五月，春风暖人心，在繁花似锦、绿荫入海的五月，我们迎来了第110个5·12国际护士节。为庆祝白衣天使的节日，铜陵市中医院举行了“纪念5·12国际护士节暨优秀护理单元和优秀护士表彰大会”等一系列活动。本次活动以“传承红色基因，创新发展护理”为主题，激励广大护士心向党、跟党走，立足岗位做贡献，在新时代、新征程中奋发有为、担当作为，努力为人民群众提供高质量的护理服务。

科普宣传 我们在行动



正值医院护理科普宣传周期间。5月10日上午，在护理部副主任和各位护士长的带领下，在长江路院区门口开展了主题为“护卫健康 未病先防”的科普宣传义诊活动。活动当天，免费给市民监测血压200多人次、监测血糖50多人次，同时免费为市民提供艾灸、刮痧、耳穴贴压等中医特色护理技术治疗，现场还进行了中医健康知识指导，发放健康教育宣传手册。在弘扬中医特色护理的同时，将优质护理服务落实具体行动中去，受到广大群众的一致好评，现场一片护患和谐、相得益彰的景象。

线上观看护士大会 感受榜样的力量



5月11日上午9时许，医院组织护理人员观看了由中华护理学会在京举办的2021年国际护士节庆祝大会现场直播。大会在一则短片《健康中国 护士力

量》中拉开序幕。会上领导的致辞中，对护理同仁为健康中国建设作出的贡献给予了高度赞扬。此次大会表彰了中华护理学会“杰出护理工作者”，榜样的力量感染了在场的每一位护理工作者，同时也将南丁格尔精神播撒在每一位护理人的心间。

护理表彰大会 振奋人心



5月11日下午，在铜陵市中医院总院第一会议室隆重举行2020年度“优秀护理单元”“优秀护士”表彰大会。医院党委书记杨志刚、院长支晓明、副院长吴福宁、副院长傅关孺、纪委书记谢芳、工会主席沈丽霞、华东平主任等医院党政班子成员，职能科室负责人以及全体护理人员参加了表彰大会。

本次大会由护理部副主任钟莉主持，她代表全体护理人员向自始至终关心、支持、重视护理工作的医院领导、各部门科室表示由衷的感谢；向全院护理同仁致以最真挚的节日问候。会上，对过去一年护理工作给予肯定的同时，对接下来的护理工作提出更高的要求和期望，希望各位护理同仁继续弘扬南丁格尔精神，努力做好本职工作，为医院的建设发展添砖加瓦，为人民群众的健康保驾护航！

接着由华东平主任宣读关于优秀护理单元和优秀护士的表彰决定：获得优秀护理单元称号的是骨伤科、手术室护理单元；获得优秀护士称号的是手术室护士程娟、急诊科护士姚军、康复科护士王彩

今天有話說！

多年从事护理工作的习惯，我又早早到了单位。烧好水，沏好茶，把昨天的工作理一下，把今天要汇报的事情及时汇报给程处。看看手机，离八点时间还早，想想今因雨开伞过来，想想还有一上午的时间可能又被绑坐在电脑前录入，想想我可怜僵化的老腰又要坐许久，透过楼梯的窗户，我看到内镜室的灯光已亮，索性去看老邻居，内镜中心走一圈吧。

到了医技三楼，各位帅哥美女一通招呼下来，小吴和我说，王老师你说的好自然，我说啥？

她拿出手机打开让我看，原来是5.12护士节陶护士

长制作的一个视频。

泪目，好在有眼镜，她们也没发觉。正好也快八点，我就借口回到科室。

盯着手机许久，泪珠如断线珍珠般掉落，砸在手背，痛在心头。

从事护理工作三十多年了，说心里话，对这个工作又烦又爱。人总是矛盾的，烦是因为临床工作的三班制，顾不了家，顾不了孩子，长期的夜班，从曾经人见人爱的美丽少女，慢慢变成了黄脸婆。随之增长的还有那上要养老，下要管小，还要面对每天提前十五分钟到

云和血透室护士姚迪。在一阵阵掌声雷动的祝贺中，院领导分别为优秀护理单元和优秀护士颁奖。

颁奖后，由优秀护士代表姚军、优秀护理单元代表程娟进行表态发言。她们在发言中说道：工作中常有的许多小事，也许不足挂齿，但正是由于我们护理人的关心、关爱，才给了患者莫大的康复动力。在医院这个大集体，如果医生是花，那么我们护士就是绒绒的绿草。小草无处不在，映绿了春天，也使鲜花更加美丽。在今后的工作中，我们会一如既往地用温柔的心守护每个生命。

最后，支院长发表深切致辞：首先向获奖的护士表示祝贺并向全院护理同仁致以节日的问候。他指出，护士是神圣的职业，广大护理同仁们既要时刻保持着白衣天使的本色，也要传承红色基因，做到“白里透红”。回望过去的一年，全院护理人员将这种精神充分诠释：白衣执甲，逆行出征，为抗击新冠疫情作出重要贡献，接下来的新冠疫苗接种工作依然任重道远。他强调，护理工作平凡而又光荣，希望全体护理同仁贯穿新发展理念，坚持以病人为中心，保障患者安全的同时，优化人才队伍建设，立足岗位作贡献，为建党百年交出一份满意的答卷。

深深祝福 洒满心田

--院领导慰问一线护理工作者



5月12日上午，院长支晓明、华东平主任及护理部副主任钟莉分别前往医院各临床科室，亲切慰问坚守岗位辛勤工作的护理工作者们，为工作在临床一线的护理人员送上真诚的祝福与节日的问候。此次慰问，支院长、华主任及钟主任不仅为大家送来了护士节的祝福和温暖，也带来了激励与鼓舞。在各位领导的关心关爱下，全院护理工作者将以更加饱满的激情投身医院护理工作的建设与发展中，不断提升服务品质，谱写医院护理工作的崭新篇章。

岗，遇到抢救还不能及时下班的烦。爱可能是从小所接受父母的教育，就是不管任何事，只要去做就要认真对待。每每在路上遇到一些有些熟悉的面孔热情的招呼，心底里会泛起小小的自豪满足感。

随手在敲打的过程中，不断有病人进来复印病历。激情随着不断的被打断慢慢消退。

从事护理工作三十多年了，说心里话，对这个工作又烦又爱。人总是矛盾的，烦是因为临床工作的三班制，顾不了家，顾不了孩子，长期的夜班，从曾经人见人爱的美丽少女，慢慢变成了黄脸婆。随之增长的还有那上要养老，下要管小，还要面对每天提前十五分钟到

病案室：王汝玲



优秀护理单元代表发言稿

尊敬的各位领导、各位同事：

大家好！我是来自手术室护士程娟。今天，我们在这里共同庆祝我们的节日，我的心情无比激动。非常感谢领导给我这个机会向大家汇报手术室优秀护理成果。

这是一个幸福的时刻，更是一个感恩的时刻。首先，向所有护士姐妹们道一声“节日快乐”，向本次获奖的科室和同事表示衷心的祝贺，向培养我们成长成才的护理部致以真诚地感谢！向给予我们关爱、呵护我们成长的院领导表示崇高的敬意！

多年来，我们手术室坚持“患者至上”的优质护理理念，磨炼了一批又一批护理工作者。下面，我从以下几个方面介绍手术室在优质护理方面的探索和实践。

首先，实施人文关怀。当“手术中”灯光亮起，手术室内是需要我们救治的患者，手术室外是望眼欲穿的家属。工作多年，通过手术室这扇门，我们见到了太多的患者和家属掌握术后注意事项以促进患者康复。

最后，践行优质服务。手术室推出了一系列优质服务措施，保持手术室适宜温湿度，保护患者的隐私部位，手术全程及转运过程中注重保暖，以减少体温丢失。在不影响患者安全的情况下，导尿、插胃管等操作尽量安排在麻醉后进行；在不影响手术操作的前提下，摆放手术体位时，要确保患者舒适安全，防止发生压力性损伤。年龄较小患者手术前，手术室护士会和患儿聊天、做游戏等，拉近护士与患儿的距离，减少患儿哭闹，以保证手术顺利进行。

有人说：每一名医护和患者都是“生死之交”，医务人员负责给患者治疗，减轻患者的病痛，这既是我们应尽之责，更是我们的初心使命。优质护理只有起点，没有终点，手术室会继续努力，用情怀、有温度的优质护理，延展我们的工作内涵，使我们的工作更加有意义，为患者康复、为医院建设作出新的更大贡献。

谢谢大家！

手术室：程娟

优秀护士代表发言稿

尊敬的各位领导，亲爱的护理姐妹们：

大家下午好，在这阳光明媚、初夏来临的季节，我们迎来了又一个“5.12国际护士节”，非常荣幸能够在这个神圣的日子里作为优秀护士代表在这里发言，在此请允许我代表全院的护理人员向关心支持护理工作的各级领导表示最诚挚的感谢，向工作在护理岗位上的兄弟、姐妹们致以最真诚的节日祝福！

要说优秀，每一位默默工作在护理岗位上的兄弟姐妹们都很好，她们每天从事着平凡琐碎而又繁忙的工作，不怕脏、不怕苦、不怕累、面对疫情不惧感染的风险，人们称她们为“白衣天使”，却不知这称号背后的艰辛。

燕尾流年

那清晨的第一缕阳光
掠过发梢落在你圣洁的燕尾帽上
你稍整容装
坚定地迈向病房 奋斗在昨日的战场
病人的一声声呼唤
是你坚定前行的信仰

晌午的悠风
拂过你略渗汗滴的发角
扬起你因忙碌而雀跃的燕尾帽
你利落的轻拾衣裳
用微笑诠释优质护理的内涵

夜幕之下
月亮轻吻了你的脸颊
她的光芒氤氲着你的燕尾帽
恬静 美好
黑暗中散发出天使的圣洁之光
你挥一挥衣袖 卸下戎装
作别并肩的战友

在这重复的年年岁岁里
只有那一顶洁白的燕尾帽
静静地诉说着护士的平凡与勇敢
岁若鎏金 燕尾流年
不忘初心 砥砺前行

骨伤科：张菲

红色故事励前行

情。

和赵老日常的交谈中，她总是不断的重复着一句话，“如今的幸福生活来之不易，我们不能忘了那些为我们国家牺牲的战士们。”

今年是第110个国际护士节，同时也是中国共产党建党100周年，作为新时代的护士，赵老那种情怀也许我们这辈人用尽一生也无法真切体会到，但我们从她的身上学到了自信、乐观、勇敢和坚强。我们要传承和弘扬先辈们的革命精神，心向党、跟党走，立足岗位、敬业奉献，在新时代、新征程中奋发有为、敢于担当，努力为人民群众提供高质量的护理服务。



急诊科：姚倩